

增加多项信息 二代征信系统上线

《经济参考报》1月20日刊发题为《增加多项数据信息 二代征信系统正式上线》的报道。文章称,记者从中国人民银行征信中心获悉,征信中心于2020年1月17日启动二代征信系统切换上线工作。自1月19日起,征信中心将面向社会公众和金融结构提供二代格式信用报告查询服务。

征信系统即全国集中统一的个人和企业征信系统,是国家金融基础设施的重要组成部分。一代征信系统于2006年正式运行,截至2019年底,征信系统收录10.2亿自然人、2834.1万户企业和其他组织的信息,规模已位居世界前列。2019年,个人和企业征信系统累计查询量分别为24亿次和1.1亿次,日均查询量分别

为657万次和29.6万次。中国人民银行征信中心有关负责人表示,与一代征信系统相比,二代征信系统在信息采集、产品加工、技术架构和安全防护方面,均进行了优化改进。

据介绍,1月19日上线的二代格式信用报告,直观展示个人“5年还款记录”,个人信息增加展示“个人为企业提供担保”“就业状况”“国

籍”“联系电话”等;企业信息增加展示“上级机构”“企业规模”“所属行业”等。

另外,为更加全面精准反映信息主体信用状况,二代格式信用报告根据金融机构信贷风险管理需求,积极探索新增了相关数据项格式,主要包括:个人增加“共同借款”“循环贷款”“信用卡大额专项分期”“授信协议信

息”等信息;企业增加“循环透支”“企业为个人提供担保”“逾期总额、本金和月数等逾期指标”等信息。

按照二代征信系统功能分步实施的工作部署,上述新增数据项有待于下一步二代格式数据报送功能上线后,金融机构开始按照二代格式报送数据时才会展示。

据新华社

春节出游成风尚 在外过年亦团圆

各大旅游平台预订情况显示,今年春节假期我国将有更多居民出游,出境游客的脚步将丈量全球更多目的地。旅游平台数据折射,春节出游正打破中国人在家过年的传统习俗,全家人在外过个团圆年已成为不少家庭的选择。

体验一: 世界那么大,却又在“变小”

文化和旅游部数据显示,2019年春节假期全国旅游共接待总人数4.15亿人次。

携程旅游大数据联合实验室研究员彭亮预计,2020年我国居民春节境内外旅游仍将保持较快增速。从出境游预订情况看,中国游客将前往超过105个国家和地区的1400多个目的地,辐射范围也创历史新高。

携程数据显示,有约三分之二的预订游客选择和家人出行。驴妈妈旅游网数据也显示,三人及以上家庭出游占比超过七成,这一比例较去年国庆黄金周提升了18%。

尽管人们脚步越走越远,旅途却日益方便,目的地变“近”。多家旅游平台数据也显示,随着我国高铁网络日益完善,高铁旅游让更多游客享受“快旅慢游”。

“昌赣高铁开通运营后,从上海乘火车前往吉安耗时可从此前约10

个小时缩短至5个多小时。带着女儿去井冈山接受爱国教育行程安排从容多了。”上海市民刘正介绍他的春节出行计划。

同样受益于更便利的交通,此前相对“小众”的境外目的地受到追捧。携程平台预定春节前往缅甸过年的游客同比增长了50%,春秋旅游已接收2000多名游客预定。数据显示,自去年7月春秋航空上海至仰光直航首航以来,春秋旅游已向缅甸输送3万人次游客。

体验二: 传统没变淡,“潮”味则更浓

春秋旅游周边部产品经理柯一鸣介绍,越来越多的家长希望孩子在游玩过程中感受中国传统文化,以“年夜饭”“年货节”为主题的旅游产品早已售罄,年味十足、民俗活动多样的景点更受欢迎。

上海主要景点纷纷推出新春体验活动,包括10余项民俗迎新活动、30余项都市观光活动及10余项亲近

自然活动等,满足各地、各年龄段游客需求。

西安的2020春节“中国年·看西安”系列文化旅游活动包括9大主题、46项重点活动和255项群众文化活动,涉及小雁塔、钟鼓楼、书院门、大唐西市、汉城湖景区、西安博物院等景区。

赏灯是多地居民迎接农历新年的“必修课”,今年的彩灯更加靓丽。

上海广富林文化遗址正在举办开放以来的首场新春灯会,历史文化名人与口口相传的历史典故,由40余组花灯逐一呈现。在上海市中心,国家级非物质文化遗产项目——2020豫园新春民俗艺术灯会上,港珠澳大桥、复兴号列车、C919飞机等反映近年来中国发展成就的元素都能在灯组中找到;人们除了观赏来自豫园的生肖金鼠花灯,还能“邂逅”迪士尼动画明星米奇和米妮的形象灯笼。

值得一提的是,上海豫园灯会、南京秦淮灯会、西安城墙新春灯会等

将形成联动,各地间特色灯组交换展示,让游客感受成倍欢乐。

上海财经大学教授何建民认为,推动年节活动既保留传统又推陈出新的重要动力在于,我国居民消费升级,人们期待更多兼顾怀旧与创新、沉浸式、个性化的体验活动。

体验三: 科技不“高冷”,景区很暖心

驴妈妈旅游网数据显示,父母们日益青睐在春节假期给孩子来一场“科普狂欢”,博物馆、科技馆、研学项目预定持续升温。

“逢节必排队”的上海科技馆准备了一系列的全新科普展览:“我和我的祖国”主题展览、“百鼠闹春”鼠年生肖特展、“醉美江南”黄酒螃蟹主题科普展以及原创新展“鲸奇世界”等,欢迎游客共度“有技术含量”的春节假期。

互联网等技术的应用成为人们享受美好旅途的“神助攻”。

上海市青浦区朱家角景区在今

年春节继续实施在线预约,既保证古镇建筑和游客人身安全,也提升游客体验,鼓励错峰出游。游客可以通过“朱家角旅游”微信公众号分时预约,景区周边志愿者岗亭等位置也设置了当场预约区。

携程平台统计,目前全球有超过11000家景区支持在线预定,其中有18%实现分时预约;有超过2000家景区在一定条件下支持游客购票后退票;有约3000家景区支持在园区扫码购票,即购即入。其中,我国景区的智慧化程度最高。

科技运用也优化人们游玩体验。

西安城墙灯会开发了AR游灯会、黑科技大礼包、App交互、贺卡应用前沿技术等新玩法,让智能手机与赏灯互通互融,带给游客互动体验。

中国旅游研究院院长戴斌分析,科技正在成为旅游发展新动能,信息技术与互联网、大数据、人工智能、物联网、区块链等当代科技将进一步推动旅游业新发展。

据新华社

国家级经开区: 1个出局 20个被约谈

日前,商务部召开专题新闻发布会,公布了2019年国家级经开区综合发展水平考核评价结果。其中,酒泉经开区连续两年排在倒数5名中,按照相关考核办法规定,经报国务院批准,退出国家级经开区序列。另外,还有排名靠后的20家国家级经开区被相关部门约谈。据了解,接下来,我国将进一步完善考核评价指标体系和办法,加大考核评价工作力度,以动态调整激励高质量发展。

这是我国自1984年建立第一批国家级经开区以来,第一次实施退出机制。“依据2019年考核评价结果,通过发布排名靠前的名单及排名靠后开展约谈及退出的名单,激励先进、鞭策后进,进一步强化倒逼机制,打破了过去国家级经开区有进无退的局面。”商务部外资司司长长青说。

同时,商务部还公布了国家级经开区综合发展水平前30名单,苏州工业园区、广州经开区、天津经开区、北京经开区等在列。数据显示,这30名国家级经开区实现地区生产总值3.6万亿元,占219家国家级经开区的比重为37.7%。

据了解,国家级经开区是我国经济发展的强大引擎。“35年来,国家

级经开区经济总量和发展质量不断提升。近年来全国219家国家级经开区地区生产总值、财税收入大致占到全国总量的1/10左右。经济发展的重要支撑作用不断显现。”宗长青介绍。

宗长青表示,下一步我们将按照党中央、国务院决策部署,进一步完善考核评价指标体系和办法,加大考核评价工作力度,提高考核评价工作水平,用好“指挥棒”,推动国家级经开区奋勇争先,更好地承担起改革开放、创新发展的历史使命。在今年做好“六稳”工作,特别是稳外资、稳外贸工作中发挥更大作用。

其中,在进一步强化导向方面,将强化稳外资、稳外贸的导向,完善考核评价指标体系,加大外资外贸指标权重,更好发挥考核评价指挥棒的作用,充分调动各开发区稳外资、稳外贸的内积极性和主动性。

在资金支持方面,将加大外经贸发展专项资金对国家级经开区的支持力度,安排配套资金向稳外资、稳外贸方面倾斜。同时,商务部将积极推动地方政府加大专项资金的支持力度,上下配合,形成稳外资、稳外贸的合力。

据新华社

理财也可以有简单模式

“你具备理财单打独斗的实力吗?”面对这个问题,相信很多人都会摇头。

理财投资面临的选择类型太多,诸如股票、基金、银行理财、保险资管、信托、贵金属投资、大宗商品等,每一个类型都是难啃的骨头,都需要专业知识去支撑。比如银行理财产品方面,你知道理财产品穿透后的底层资产是什么吗?是否符合自己所能承担的风险?很多投资者对上述知识都一脸懵圈,一脸茫然。

小编认为,专业知识是投资能力的硬指标,绕也绕不开。要想稍稍入门,至少得花时间专门研究。然而,并非所有人都有如此充裕的时间。所以,在当下专

业化分工的时代,理财投资这等专业的东西还得交给专业的人来做。

此外,身处这样一个大数据时代,每个人的大脑要处理的信息量非常之多,尤其是理财投资选择方面的信息量更是多如繁星,各类市场信息每天都在充斥着各种渠道,仅凭一己之力,要从成千上万的理财投资信息里面去甄选、比较,那所耗费的时间成本、劳动成本和因为资金闲置、错过时机导致的资金成本,只能让人叹一句得不偿失。

想要了解更多理财知识以及邂逅稀缺的稳收益理财产品,可以扫码加入辽沈晚报财管家理财俱乐部,了解更多的投资信

息。咨询电话024-22699275、22699277(总部),024-22699266、22699288(三经街分部)。理财产品由金融机构提供并进行投资管理,辽沈晚报财管家理财俱乐部仅提供平台服务,不参与投资,不承担投资风险。

理财有风险,投资应谨慎。



沈阳这些地方要停燃气

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报道 昨日,沈阳燃气集团发布消息:

1月31日21:00时至次日5:00时,鸭绿江东街以东,哈大铁路以

西,金山路以南,铁山路以北地区停气。

1月31日21:00时至次日5:00时,金山路以南,银山路以北,鸭绿江东街以西,鸭绿江街以东地

区停气。

1月31日21:00时至次日5:00时,金山路以南,银山路以北,鸭绿江街以西,陵园街以东地区停气。